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1 Úvodem

 Mou bakalářskou prací je autorská ilustrovaná kniha. Ilustrace volně vychází z tex-
tu Zjevení Sv. Jana Theologa (Biblí Svatá, 1926). Zvolený text mi pro svou kulturně-his-
torickou kvalitu i kvalitu obraznosti sloužil jako bezedná studnice, ze které jsem mohla 
čerpat. Velká část textu v knize se objevuje na knižních záložkách a tím nechává prostor 
pro vyznění obrazové části. Zároveň tím konfrontuji typografickou tradici s její aktuální 
podobou. Ilustrace provázejí stále znovu aktualizované téma apokalypsy a snaží se ji 
uchopit současnýma očima. Kniha je adresována všem, kteří hledají tichá místa upro- 
střed kalamity.
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2 Tématizace

 Téma apokalypsy nemělo s prvnotními skicami mé bakalářky nic společného. 
V průběhu skicování však toto téma přirozeně vyplynulo, ze začátku v mnoha různých 
podobách. Než jsem došla k výběru finálního textu, předcházely tomu neúspěšné pokusy 
o vlastní psaní a pročítání nejrůznější apokalyptické literatury. Nejvíce mě oslovila díla 
historická, konkrétně Zjevení sv. Jana, kde je děj vylíčen jaksi neutrálně a věcně.
 Toto téma mi bylo blízké vzhledem k současné situaci, ve které se nacházíme. 
Narodila jsem se v neomezené svobodě a veškerý momentální děj, včetně hlášení  
z rozhlasu o zákazu vycházení, adrenalinu doprovázejícího přejíždění okresů či pomalu se 
přesouvajícího života do online prostoru, má pro mě novou, apokalyptickou atmosféru. 
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3 O knize 
 
 Zjevení Svatého Jana je poslední knihou Nového zákona. Kvalitou slov, jeho 
výběrem a pořadím, v čtenáři probouzí představivost a osobní zkušenosti. Popisuje dra-
matické budoucí události, ve kterých vítězí Ježíš Kristus. Synonymem pro apokalypsu je 
také katastrofa, pohroma či tragédie, která vede ke zkáze a smrti. Zmíněný text pravdě- 
podobně vznikl na přelomu 1. a 2. století. 
 Celá kniha je napsána velmi symbolicky, je tedy těžké ji jednotně interpretovat. 
Popisuje věčný boj mezi dobrem a zlem, světlem a tmou. Tento princip využívám v ilu- 
stracích, které jsem pojala šerosvitně formou putování tmy, která v knize převažuje nad 
světlem. Knihu si můžeme vykládat jako proroctví světových událostí od Kristovy smrti 
až do konce časů. Tento výklad je atraktivní v jeho snadné aplikovatelnosti na současnou 
dobu, či v něm můžeme hledat podobnosti s již uplynulými událostmi. 
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4 Inspirační zdroje 

Apokalypsa 

 Apokalypsou se zabývalo mnoho umělců, a to především v těžkých situacích, 
ketrými byly války či mory. Tématu se chopil například Albrecht Dürer. K textu Zjevení 
Sv. Jana zhotovil soubor 15 dřevořezů pod názvem „Apocalypsis cum figuris“. Podobná 
tématika se objevuje i v Danteho Peklu. Peklo je první ze tří částí Božské komedie, která 
znázorňuje cestu lidské duše přes peklo, očistec a ráj. Velmi nihilistickým dílem je kniha 
Comte de Lautréamonta, Zpěvy Maldororovi. Hlavní postavou a vypravěčem je Maldoror, 
který je ztělesněním čistého zla a celá kniha se nese v brutální a nenávistné notě. No- 
vější knihou, která mě zaujala, je Archetyp apoklaypsy: Božská pomsta, terorismus  
a konec světa, od autora Edwarda F. Edingera. Edinger se dívá na události popisované 
knihou Zjevení Sv. Jana a přenáší a spojuje je se současností, s násilím a apokalyptickými 
kulty. 

Autorská kniha 

 Téma autorské knihy jsem si vybrala proto, že kniha je mi nejpříjemnější a nej-
přirozenější formou prezentace. S její tvorbou jsem měla zkušenosti z průběhu studia,  
a tak jsem měla už dlouho jasno v tom, že bude tvořit i podobu mé bakalářské práce. 
 Autorská kniha se jako samostatné médium začala objevovat už v 19. století  
u symbolistů. Knižní produkci se věnoval například Arnošt Procházka, který vydal knihu 
Prostibolo duše. Tato kniha byla neakademická, experimentoval s typografií, formátem, 
rozřezával slova. Mezi symbolisty, kteří se také věnovali knize, patří například Josef Váchal 
(kniha Mor v Korčule), či František Bílek (kniha Cesta). 
 V porovnání s autory této doby má práce vyžadovala vyšší nároky na vnitřní fil-
trační systém. Jakmile bych tento systém vypnula, jisto jistě by mě rychle zahltilo nepře-
berné množství informací, které mohou lehce zaslepit. Snažší jsem to měla naopak  
v dostupnosti nových technologií a téměř neomezených možnostech jejich využití.  
I proto jsem mohla propojit různá média. S tendencemi spojit vše možné i nemožné se 
potýkám už od prvního ročníku, tudíž nebylo překvapením, že stejný přístup provázel  
i mou bakalářskou práci. Výslednými médii se pro mě stala kombinace kresby, reliéfu na 
papíře, digitální kresby, informelu v šedých plochách, typografie, knihtisku, 3D objektu  
v podobě značky a fotografie. 
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5 Zpracování knihy 

Barva a typografie 

 Po jasném vyřazení možnosti ilustrovat knihu ve stylu hollywoodské show, jsem se 
snažila uchylovat spíše k tichu a statice. Klidu před bouří, kdy se toho zatím moc neděje, 
ale už cítíme napětí. Začala jsem si pokládat otázky, jak by to asi vypadalo, kdyby apoka-
lypsa nebyla provázena hromy a blesky, ale nečinností a zdánlivým zastavením času? Co 
kdyby místo křiku bylo ticho, které však může být více ohlušující než rámus? 
 Kresby v knize nejsou agresivní ani dynamické, ale pracují s širokou škálou světla  
a stínu a bohatstvím struktur. Využila jsem tři barvy, červenou, černou a bílou. Pomi- 
neme-li je jako základní barvy knihtisku, mají i svůj význam symbolický. Bílá barva je bar-
vou naděje, červená barvou krve a černá tmy a zkázy. S červenými akcenty v knize pracuji 
výstražně, jako s chorobou, která pomalu napadá šedou kresbu. Může se objevovat v po- 
době červených vláken přejíždějících po vašich chodidlech, varovně blikajících červených 
kontrolek, nebo jako značka na sídlišti upozorňující na padající dětství. 
 V knize se střídají dva typografické přístupy. Ručně tištěný text knihtiskem na 
záložkách popisující sedm andělských trub. A digitálně tištěný text na šedých vakátech ve 
formě krátkých citátů z knihy, s číslem kapitoly a verše. Tímto přístupem jsem chtěla kon-
frontovat tradiční knižní typografii a povýšit funkci záložek na nosiče informací. Bylo pro 
mě důležité textové podobě ponechat atmosféru blízkou textu psanému v Bibli, proto 
jsem zvolila serifové písmo Veneziana. 
 Název jsem zvolila konzervativní „Četba ze Svatého Jana“. Titul jsem doplnila  
o podtitul, který je citací z knihy: „bída druhá pominula, aj, třetí bída přijde rychle“. Podti- 
tul rozšiřuje titul a spoluvytváří tak souřadnice, které nás uvádí do tématiky knihy. 

Formát a vazba 

 Kniha má šitou vazbu V8 s tvrdými deskami. Na knižní blok jsem použila papír 
Munken Pure, gramáž 150. Skládá se z 9 kreseb, 7 strukturálních kompozicí, 17 pokresle- 
ných šedých ploch doplněných textem, 8 záložek s výňatkem z knihy, jedné záložky s ti- 
tulem a jedné s tiráží. V knize funguje intuitivní rytmus střídání všech popsaných 
přístupů. 
 Formát knihy je trochu větší než je běžná kniha, a to 26x35 cm. Tuto velikost si 
vyžadovalo samo téma, které podle mě lépe zní na větší ploše papíru, než v malém in-
timním formátu. Tato volba pro mě byla zároveň i výzvou, jelikož se v menším formátu 
cítím bezpečněji a je pro mě jednodušší soustředit energii do malé plochy. 
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 Obálku knihy tvoří fotografie výstražné značky umístěné do vchodu vnitrobloku. 
Při výrobě jsem se snažila vycházet co nejvíce z reálné značky (velikostí i materiálem)  
a umístila na ní kresebný motiv padající hračky. Výstražný trojůhelník je potištěná hliní- 
ková cedule připevněná na dopravní sloupek. Značku jsem fotila v běžném prostředí, 
kde má člověka upozornit na neběžnou věc a tím vyvolávat pocit překvapení a nejistoty.  
Podobný dojem ve mě vyvolávalo i čtení biblického textu. Kniha skýtá množství pře- 
kvapujících výroků a krutých pravd. Mnohé naznačí a poté už nechává působit lidskou 
představivost. V tomto náznaku umístěném v každodenním životě jsem chtěla se  
značkou setrvat. 

Ilustrace 

 Základem ilustrací je šedá, nekontrastní kresba přírodním uhlem.  Některé kresby 
jsem takto ponechala, některé jsem ještě doplňovala o červené akcenty. Kniha je dále 
prokládána strukturálními kresbami. V těchto ilustracích jsem vycházela ze svých tech-
nických zkoušek, kde jsem se pokoušela narušit obrazovou plochu rytím, škrábáním, 
kreslením lepidlem (nanášení různé vrstvy lepidla na povrch papíru a následné zatírání 
barvy, kdy rozdílné množství naneseného lepidla vytváří šedou škálu), či jiným mecha- 
nickým narušením povrchu. Tyto strukturální obrazy jsem se poté pokoušela propojit  
s kresbou a následně s červenými akcenty vytvořenými buď červeným akrylem nebo  
digitálně. Strukturální kresby jsem zhotovila na 2 mm lepenku, která se nanášením 
různých materiálových vrstev nezkroutila, jako papír. Snažila jsem se pomocí jedno- 
duchých výrazových prostředků (uhel, lepidlo, rytí) docílit přesvědčivé atmosféry  
a propojit mezi sebou různé materiálové světy, které mě lákaly.  
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6 Doprovodná práce  

 Jako doprovodnou práci ke knize jsem zvolila velkoformátový tisk jedné z knižních 
ilustrací. Původní velikost ilustrace je stejná jako velikost otevřené knihy, a to 36x52 cm.  
Z tohoto formátu jsem kresbu zvětšila na velikost 122x181 cm. Tato velikost byla stropem, 
kdy zvětšená kresba ještě působila ostře a neztrácely se detaily. Kresbu jsem poté tiskla 
matně na fotopapír. Tento krok byl prověřením vizuality radikální změnou měřítka a zá- 
roveň mi dal možnost provázat jazyk knihy s veřejným prostorem. Mělo to pro mě pře-
devším technický přínos a nasbírala jsem tak zkušenosti, které v budoucnu jistě využiji. 
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7 Závěrem 

 Čas strávený realizováním bakalářské práce bych označila ve všech směrech za 
přínosný. Lépe jsem zjistila, které věci jsou mou předností a jaké jsou mi naopak nedo- 
stupné. Z toho důvodu se kniha nenese v morbidním duchu, ale naopak v duchu citlivém 
a mírném. Vzhledem k tomu, že jsem většinu práce realizovala doma, byla jsem nucena 
trénovat i schopnost sebemotivace. Naučila jsem se lépe pojmout komplexní téma  
a propojit mezi sebou různá média. Tuto schopnost bych ráda dále rozvíjela i v magi- 
sterském studiu. 
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8 Resumé 

 For my bachelor work I made an illustrated Author’s book. The illustrations are 
based on the text Revelation of St. John the Theologian (Holy Bible, 1926). The chosen 
text, due to its cultural-historical quality and the quality of imagery, served me as a deep 
fount of inspiration.
 In the book, I connect different techniques, such as drawings, reliefs on paper,  
digital drawings, informals in a gray area, typography, letterpress, 3D object in the form  
of a road sign and photography. The big part of the text appears on the bookmarks and 
a large space in the book is left for the pictorial part. With this I confront the typographic 
tradition with its current form. 
 In the illustrations, I tried to resort to silence and statics. Calm before the storm, 
when not much is happening yet, but we are already feeling the tension. I started asking 
myself questions. What would it look like if the apocalypse were not accompanied by 
thunder and lightning, but by inaction and an apparent stop in time? The illustrations 
show the constantly updated theme of the apocalypse and try to translate it to the  
present.
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